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Ao sétimo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e dezanove, pelas dez horas, reuniu

em sessão ordinária no edifício da sede da Junta de Freguesia de Vilela, sito na Rua da

Junta de Freguesia, número 24, 4580-646, da mesma freguesia, concelho de Paredes, a

Assembleia de Freguesia de Vilela, sob a Presidência do seu Presidente efetivo, Célio

Romeu Ferreira Martins, coadjuvado por José Manuel da Silva Rocha, Segundo Secretário,

em substituigão de Marina Liliana Ferreira da Silva, Primeira Secretária, e Rui António

Freire Machado, substituindo o Segundo Secretário - com a seguinte Ordem de Trabalhos:

A. Leitura e Aprovação da Ata da Assembleia Anterior

C. Período da Ordem do Dia:

Ponto um- Leitura e aprovação da ata da reunião ordinária da Assembleia de

Freguesia decorrida a 3010912019.

Ponto dois - Período antes da ordem do dia.

Ponto três - Apresentação das despesas e receitas trimestrais.

Ponto quatro- Aprovação do pagamento da segunda prestação anual ao Sr. Pinto por

conta das obras de alargamento do cemitério de € 6.000,00. ---------

Ponto cinco- Contrato de

Recursos pelos órgãos da

Ponto nove- Ve

de € 35.000,00

transferência de competências e Auto de Transferência de

freguesia.

Ponto seis - Discussão e votação da proposta de admissão de 2 funcionários a tempo

inteiro ao abrigo do Programa 100+ (Contrato Emprego-lnserção +). ---------

Ponto sete - Abertura de procedimento concursal com vista a contratação de um

assistente operacional (cantoneiro de vias) no regime de contrato de trabalho em

funções públicas por tempo determinado - designação do júri do procedimento. ------

Ponto oito- Contratação de Íinanciamento para aquisição de viatura de trabalho para

auxiliar as limpezas da freguesia no valor base até € 15.000,00. ----------

nda em hasta pública do terreno sito na Rua do Muro, pelo valor base

ou permuta do mesmo por terreno de interesse para a freguesia de

valor idêntico.

Ponto dez - Apreciação e votação do Orçamento para o ano de 2020 e das opções de

Plano Plurianual de Investimento do ano de 2020 a2022.

Ponto onze- Período para intervenção do público.
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Iniciada a Assembleia pelo Presidente da Mesa, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, pelas

dez horas e cinco minutos, procedeu-se à chamadapara verificar a presença dos eleitos.

Assinaram a 'Lista de Presenças' os seguintes membros:

----- Do Partido Social Democrata (PSD): José Ferreira da Cruz; José Manuel da Silva

Rocha; Maria Delfina Gonçalves Duarte Barbosa e Manuel António da Silva Leal, em

substituição de Marin a Llliana F erreira da S ilva.

----- Do Partido Socialista (PS): Rui António Freire Machado; Célia Marisa da Silva

Rocha e Luís Joaquim da Rocha Barbosa em substituição de António Alfredo Leal

Mendes;

----- Do Centro Democrático Social-Partido Popular (CDS-PP): Célio Romeu Ferreira

Martins e Carlos Pereira Moura Machado;

Verificada a composição da Assembleia de Freguesia, o Presidente da Mesa de

Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, informou os eleitos que se iria proceder à

execução do Ponto Um- Leitura e aprovação da ata da Sessão Ordinária de

Assembleia de Freguesia realizada ao trigésimo dia do mês de setembro, do ano de

dois mil e dezanove.

Concluída a leitura da ata, o Presidente da Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira

Martins, levou a votação, tendo sido aprovada com sete votos.

Seguidamente, deu-se início ao Período Antes da Ordem do Dia conforme o artigo vinte e

quatro do Regimento da Assembleia de Freguesia, abrindo espaço para intervenções com

vista ao tratamento de assuntos gerais de interesse paraa freguesia.

Usou da palavra o Sr. José Ferreira da Cruz, pelo Partido Social Democrata - PSD - que

começou por cumprimentar toda a assembleia presente. Continuou felicitando a Sr.o

Presidente da Junta pelo excelente trabalho demonstrado na "PresidênciaParticipativa",

referindo o seu descontentamento com o trabalho do Executivo Municipal. Sublinhou

ainda ter ficado surpreso com a reação do Sr. Presidente da Câmara, Alexandre Almeida,

no decorrer da referida "Presidência Participativa", quando questionado sobre os fundos

prometidos para a recuperação do Mosteiro de Vilela. O Sr. José Ferreira da Cruz

aproveitou este momento para endereçar a todos votos de boas festas.

Posto isto, a Sr. ' Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, aproveitou para fazer

algumas considerações, iniciando a sua intervenção com o agradecimento e felicitação ao

grupo Junta-te pela decoração do Salão da Junta, não só com a finalidade de Ítazer o

espírito natalício à Assembleia, mas também, pela colaboração com a Associação de Pais

e Encarregados de Educação do Centro Escolar de Vilela, proporcionar às crianças do

Centro Escolar uma atividade de Natal. -----------
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A Sr.u Presidente prosseguiu fazendo referência à "Presidência Participativa",lamentando

que tenha sido um evento mais expositivo por parte do Executivo Municipal, lamentando 
af

o comportamento reativo do mesmo quando confrontados com as questões associadas ao

Mosteiro de Vilela. --

Ainda sobre este tema, a Sf Presidente felicitou o Sr. Cruzpelaquestão que colocou sobre

o Mosteiro, pois teve como efeito uma resposta por parte do Sr. Presidente da Càmara

sobre quais as questões prioritárias pàÍà à freguesia de Vilela, sendo que seriam outras, por

exemplo ao nível das águas pluviais, em detrimento da recuperação do Mosteiro de Vilela.

A Sf. Presidente destacou, ainda, que o atual executivo municipal prioriza obras como a

construção de um centro de congressos ou de uma piscina no centro da cidade, em vez de,

por exemplo, avançar com o saneamento nas freguesias do sul do concelho.

Terminou referindo que no orçamento para o ano de 2020 o executivo municipal não

contemplou qualquer verba destinada ao Mosteiro, informando ainda que os 50.000€

apresentados no ano anterior serviriam apenas paÍa um estudo de levantamento das

necessidades inerentes à recuperação do Mosteiro de Vilela.

Ponto três - Apresentação das despesas e receitas trimestrais.

O Sr. Presidente da Assembleia dâapalavra à Sf Presidente, que inicia a leitura dos pontos

mais importantes das despesas e receitas do trimestre. Seguidamente, passou a palavra ao

Sr. Secretário, para que este desse conhecimento do levantamento geral das obras já

efetuadas na freguesi a. -----------

Ponto quatro- Aprovação do pagamento da segunda prestação anual ao Sr. Pinto por

conta das obras de alargamento do cemitério de € 6.000100.

Não havendo assuntos a expor relativamente a este ponto, passou-se à votação, tendo sido

aprovado por unanimidade.

Ponto cinco- Contrato de

Recursos pelos órgãos da

transferência de competências e Auto de Transferência de

freguesia.

A Sf Presidente passou a explicar quais as competências que seriam transferidas para a

gestão da Junta de Freguesia, nomeadanlente, a lirnpeza das vias públicas, a gestão da

afixação de publicidade e a manutenção de espaços de jardiÍ1.----------

Informou, ainda, que a manutenção do Centro Escolar foi retirada à junta de Íieguesia e

que o licenciamento de fbgos e queimadas continua a ser gerido pela Câmara Municipal.

Referiu que para estas competências foi atribuída uma verba de 3000€, calculada com base

nos custos de manutenção do Centro Escolar, que apesar de insuficiente já representa um
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auxílio a estas despesas. f \/

Acrescentou, ainda, que as despesas com produtos de limpezado Centro Escolar 
j*\y^"

continuarão a ser um encargo da Junta de Freguesia.----------

Com base no exposto, a Sf Presidente demonstra a sua opinião positiva para a aceitação

destas competências a partir de janeiro de 2020.

Posto isto, o Sr. Presidente da Assembleia levou este ponto a votação, tendo sido aprovado

Ponto seis - Discussão e votação da proposta de admissão de 2 funcionários a tempo

inteiro ao abrigo do Programa 100+ (Contrato Emprego-lnserção +). ---------

O Sr. Presidente da Mesa cedeu a palavra à Sf Presidente da Junta, que esclareceu que

com a transferência de competências discutida no ponto anterior, iriam ser necessários

mais recursos humanos para o cumprimento das tarefas associadas.

Acrescentou que, tal como no contrato a terminar com o Sr. Alfredo, este Programa 100+

permite uma poupança nos gastos com o pessoal.

Prestados os devidos esclarecimentos, o ponto foi levado a votação, tendo sido aprovado

por unanimidade.

Ponto sete - Abertura de procedimento concursal com vista a contratação de um

assistente operacional (cantoneiro de vias) no regime de contrato de trabalho em

funções púbticas por tempo determinado - designação do júri do procedimento. ------

A Sf Presidente da Juntafezos devidos esclarecimentos quanto ao tipo de contrato e perf,rl

do trabalhador a contratar, esclarecendo que para que fique provisionada a avaliagão das

competências do referido trabalhador, este contrato terâuma fase inicial a termo certo. ---

O Sr. Presidente da Assembleia procedeu à respetiva votação deste ponto, tendo este sido

aprovado por unanimidade.

Ponto oito- Contratação de Íinanciamento para aquisição de viatura de trabalho para

auxiliar as limpezas da freguesia no valor base até € 15.000100. ----------

A Sr.u Presidente inicia a explicação das características da viatura a adquirir, referindo

tratar-se de uma viatura de 6 lugares com báscula, cuja função será de transporte de

trabalhadores e de auxílio nas tarefas de manutenção e obras da freguesia. ----------

O ponto foi levado a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. ---------

Ponto nove- Venda em hasta pública do terreno sito na Rua do Muro, pelo valor base

de € 35.000100 ou permuta do mesmo por terreno de interesse para a freguesia de
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valor idêntico.

O Sr. Presidente da Assernbleia, Célio Maftins, passa apalavraà Sr" Presidente que começa

por explicar a localizaçáo do terreno, bem como a problemática a este associada,

nomeadamente no desaguamento das águas pluviais e a confrontação com uma quinta,

mais especificamente, com todo o sistema de águas das referida quinta.-----

Acrescentou a Sr.o Presidente, que pela avaliação do Eng" Pinheiro, este terreno terá um

valor de 30.000€, mas que pelas características do referido terreno acha um valor de venda

mais justo os 35.000€

Mais foi acrescentado pela Sr.o Presidente, afirmando que a intenção prioritária será a

permuta deste terreno por um localizado junto ao cemitério e que serviria, não só de acesso

ao que já é de posse da Junta de Freguesia, bem como à construção de um parque de

estacionamento de apoio ao cemitério.-

Findos os esclarecimentos da Sr" Presidente, pediu apalavra o Sr. Deputado Rui Machado,

afirmando que considera que o orçamento da freguesia não necessita deste valor, sendo

que haveria, de um anterior executivo, um projeto para uma estrada a construir neste

terreno, e como tal, defende que este continue como património da Junta de Freguesia.----

Volta ater a palavra a Sf Presidente, que explica que o custo associado a essa obra seria

muito maior do que o benefício, não podendo a Junta de Freguesia assumir essa despesa,

e que quem realmente beneficiaria da possível construção desta estrada seriam os

proprietários dos terrenos confrontantes.

Feitos os devidos esclarecimentos, o Sr Presidente leva o ponto a voÍaçdo, obtendo-se 5

votos a favor e 4 votos contra.

O Sr. Deputado Carlos Moura pede uma declaração de voto, começando por cumprimentar

toda a assembleia e presentes, endereçando votos de boas festas.-----------

Relativamente ao ponto em discussão, afirma ter votado contra por não concordar com a

venda de um terreno que havia sido projetado para construção de estrada por anterior

executivo, acrescentando que o mesmo se encontra bloqueado para construção de

infraestruturas. --

Pede a palavra a Sra. Presidente, que explica novamente a situação do terreno e que o

terreno será alterado para construção na altuta da sua venda.

Ponto dez - Apreciação e votação do Orçamento para o ano de 2020 e das opções de

Plano Plurianual de lnvestimento do ano de 2020 a 2022.

A Sra. Presidente passou a explicar que as únicas alterações neste orçamento,

relativamente ao anterior, seriam a entrada de 3000€ por parte daCàmara Municipal e a
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despesa dos funcionários a tempo inteiro.

Relativarnente ao Plano Plurianual, figuram as vendas dos terrenos discutidas em

assembleias, a pavimentaçáo da Travessa dos Ferreiros, o alargamento da Rampa da Giesta

e da Boavista, uma verba para a aplicação de ar condicionado e sistema de vigilância nas

instalações da Junta de Freguesia, o restauro do Fontanário do Seixoso e respetiva via de

acesso, a Fonte do Cavalo, o estudo de solução para o Fontanário de Cunha e uma verba

de 5000€ para toponímia.-

Referiu a Sf Presidente que a Càmara Municipal havia prometido uma verba para o

cemitério, estando por isso previsto o final das obras, a recuperação da Capela de Sto

António e a construção de uma rampa de acesso ao cemitério.----------

O Sr. Presidente levou o ponto a votação, tendo sido aprovado com 5 votos a favor ,3

abstenções e I contra.

Pediu a palavra o Sr. Deputado Rui Machado, para declaração de voto, iniciando o seu

discurso com um agradecimento pelo ambiente natalício existente na sala e endereçando o

seu voto de boas festas a todos os presentes.-----------

Seguidamente, apresentou a justificação para o seu voto contra, indicando não concordar

com a forma como continuam a ser auferidos os vencimentos do executivo.---

Ainda sobre este ponto, interveio o Sr. Deputado Carlos Moura apresentando declaração

de voto, justificando a sua abstenção nesta votação em virtude do não cumprimento de 2

das 3 propostas apresentadas pelo CDS-PP, tal como havia sido prometido à data da

negociação do executivo, acrescentando que o anterior orçamento só havia sido aprovado

pela assunção do compromisso de cumprimento destas propostas por parte da Sra.

Presidente.

Pediu a palavra a Sra. Presidente , afirmando surpreender-se com as declarações do Sr.

Deputado Carlos Moura, ümayezque em reunião prévia com o CDS-PP não tivesse havido

quaisquer questões sobre o conteúdo deste orçamento.

Acrescentou ainda que, relativamente ao Fontanário de Cunha há a dificuldade de se

contratar um mineiro que descubra a obstruçã.o daâgua,umavez ser um percurso perigoso.

Relativamente à questão do cemitério, há obras e melhorias a decorrer, sendo a única

situação em falta a promoção do regulamento, destacando que nos anos em que o Sr.

Moura fez parte do executivo também nada fez relativamente à conceção deste

regulamento.

Em resposta ao Sr. Deputado Rui Machado, a Sra. Presidente informa prestar serviços a

título gratuito à Junta de Freguesia.-----------



Ponto onze - Período para intervenção do público.

Inscreveu-se para intervir o cidadão Manuel Pinho, que inicia felicitando todos os

intervenientes na decoração natalicia da Junta de Freguesia, endereçando os votos de festas

felizes a todos os presentes. Questionou a Sf Presidente, sobre a candidatura da Junta de

Freguesia a Fundos Comunitários para o melhoramento da Escola da Banda de Vilela

(Escola do Noval) e pàra as obras no Mosteiro de Vilela. Propôs, ainda, a criação da

Travessa do Cantador. -----------

A Sf. Presidente tomou apalavra, respondendo de conformidade às questões colocadas,

aproveitando para convidar a população a participar nas atividades de Natal e desejando a

todos umas festas felizes.

Nada mais havendo atratar, o Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia deu por

encerrada esta reunião, da qual para constar, se lavrou a presente ata, que será aprovada e

assinada pelo Presidente da Mesa, pelo Primeiro Secretário em substituição, pelo Segundo

Secretário em substituição e por todos os Intervenientes.

A Assembleia de Freguesia de Vilela,

Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia

Primeiro Secretário da Mesa da Assembleia de Freguesia (em substituição)

Segundo Secretário da Mesa da Assembleia de Freguesia (em substituição)

Restante Assembleia de Freguesia


